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No dia 17 de maio de 2021, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores: ADAIR ZILIO, ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, ENIO GROLLI,
JAIR  PAULO  SAUTHIER,  JÉSSICA  DALCIN  ANDRIOLI,  FELIPE  XAVIER,  LUCILENE
MARCHI, MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE E
VALMOR  DA ROCHA.  O  Vice-Presidente  no  exercício  do  cargo  de  Presidente,  Enio  Grolli
declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a  execução  do  Hino Nacional  Brasileiro.
Expediente: Ata nº 20/2021 – Sessão Ordinária do dia 03/05/2021. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 21/2021 –  Sessão Ordinária do dia 10/05/2021. Discussão e votação na próxima Sessão.
Informes da Presidência:  Of. nº 489/2021/SMA –  Encaminhamento de Projetos de Lei.  Of. nº
493/2021/SMA –  Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 37/2021.  Indicação nº 121/2021 –
Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Que  o  município  de  Carlos  Barbosa  providencie  a
instalação de placas indicativas, nas vias e passeios públicos, que orientem a população em relação a
obrigatoriedade de recolhimento de resíduos fecais de animais, bem como da proibição de transitar
com cães que,  pelo porte  e/ou temperamento,  representem riscos aos transeuntes,  sem a devida
proteção  de  segurança  (focinheira)  e  coleira  com extensor,  com comprimento  máximo de  dois
metros,  que  permita  ao  seu  condutor  dominar  o  animal.  Indicação  nº  122/2021  – Vereadores
Maximino Francisco Malabarba, Jéssica Dalcin Andrioli e Regiane Cavalli Casagrande – Solicitar
que o Poder Executivo que quando da reformulação do Plano Diretor, a mesma contemple temas
importantíssimos para o município de Carlos Barbosa. Indicação nº 123/2021 – Vereadores Ariane
Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Instalação de contêineres de lixo
seco e orgânico na rua Monte Castelo nas proximidades da residência nº 50. Indicação nº 124/2021
– Vereadores Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Oportunizar
cursos  para  os  monitores  de escolas  infantis  e  cuidadores  de idosos.  Indicação nº  125/2021 –
Vereadores Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Instalação de
placa proibindo a passagem de bicicleta na escadaria que liga a Avenida Presidente Kennedy com a
rua Dr. Carlos Barbosa. Indicação nº 126/2021 – Vereadores Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair
Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Que o Poder Executivo providencie a abertura das ruas João
Pessoa e Nova Prata atravessando a rua Getúlio Vargas, até o novo loteamento no bairro Planalto.
Indicação nº 127/2021 – Vereadores Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier, Lucilene
Marchi e Valmor da Rocha – Que o Poder Executivo providencie o reforço da segurança nas escolas
municipais. Indicação nº 128/2021 – Vereadora Lucilene Marchi – Instalação de coletores de lixo
seco e orgânico na rua Ângelo Malvezzi, comunidade de Santa Clara.  Pedido de Informações nº
09/2021 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da
Rocha  –  Obter  informações  acerca  do  Programa  de  troca-troca  de  milho  no  Município.  (Esta
proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).  Requerimento  nº  05/2021  –
Vereadora Lucilene Marchi – Convite a Presidente da Abapa.  (Esta proposição será discutida e
votada durante  a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente:  Não há inscrições.  Uso da tribuna:
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Reforça a Indicação nº 119/2021, dizendo que o trânsito na
esquina da rua Elisa Tramontina com a rua Borges de Medeiros precisa ser alterado para que não
ocorram mais acidentes. Ressalta a Indicação nº 118, defendendo que é preciso permitir o acesso à
rua Assis Brasil, pela direita a partir da rua Maurício Cardoso, para que o trânsito seja escoado para
os bairros. Trata da solicitação ao Executivo, para  a abertura das ruas João Pessoa e Nova Prata
atravessando a rua Getúlio Vargas, até o novo loteamento no bairro Planalto, objeto da Indicação nº
126. Defende a abertura dessas ruas antes que se iniciem as construções no loteamento mencionado.
Cita que está sendo realizado um abaixo-assinado, que será protocolado na Prefeitura, pedindo a
abertura das referidas ruas. Afirma que é preciso buscar melhorias no que diz respeito a segurança
nas escolas. Comenta que juntamente com outros vereadores, solicita a partir da Indicação nº 127 a
instalação câmeras de videomonitoramento nas laterais das instituições de ensino municipais e a
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contratação de seguranças terceirizados. Conta que essa proposta será encaminhada e apresentada
em  reunião  para  o  Executivo.  Relata  que  a  Escola  Basílio  Nazareno  Ceratti  tem  apresentado
problemas diversos, que precisam ser solucionados. Comenta que um parquinho pode ser instalado
no pátio  da  antiga  escola  do bairro  São Paulo,  pois  apenas  o prédio  está  sendo utilizado pela
Administração Municipal. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Comenta sobre a reunião feita
juntamente com o Prefeito Kirch  e alguns integrantes da diretoria da Abapa sobre a situação da
entidade e diz que ele se comprometeu a dar um auxílio para tentar solucionar ou amenizar tudo o
que está ocorrendo. Cita dois projetos apresentados sobre a causa animal. Informa que a Abapa
precisa de um local para guardar todo o material, pois no momento eles ficam nas casas das próprias
voluntárias. Comenta que tem um local que foi comprado para que fosse um viveiro, localizado
atrás do CTG Trilha Serrana, mas como esse viveiro hoje é em Desvio Machado, esse local estaria
vazio. Informa que enviou um ofício para o Deputado Marlon Santos, de Brasília, solicitando uma
emenda e recebeu um retorno positivo, porém continua aguardando mais informações. Comenta que
o Prefeito  Kirch também se comprometeu  em fazer  mais  castrações  para  que assim diminua o
volume de animais abandonados. Cita que ainda fará reuniões com empresas e entidades para se
informar mais sobre valores referentes a espaços ou até mesmo doações ou comodatos, caso não
seja possível utilizar o local próximo ao CTG Trilha Serrana.  Aparte Vereador Felipe Xavier:
Comentaque o local citado pela vereadora construído para ser um viveiro,  mas foi usado como
depósito por muito tempo e diz ser um espaço de fácil acesso. Cita a importância de ter um espaço
para estes animais, inclusive por uma questão da saúde pública, que deve ser enfrentada, e pelos
problemas financeiros que a Abapa vem enfrentando. Acredita que no tempo natural das coisas o
Prefeito encaminhará a solução desse problema. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Diz que
foi importante receber a informação sobre esse espaço para que possa ser utilizado o mais rápido
possível, pois alguns voluntários levam os animais para casa, por não terem verba para pagar a
hospedagem deles em outro local. Explica que isso acaba sendo trabalhoso e exaustivo demais e por
isso a situação é tão urgente.  Aparte Vereador Valmor da Rocha:  Diz que todos os vereadores
estão preocupados e engajados com a situação da Abapa. Comenta que esteve em contato com a
Suplente  de  Vereadora  Maria  para  marcarem uma reunião  com os  profissionais  da  Abapa para
encontrarem uma solução, que será encaminhada ao Executivo, para que depois possam se reunir
com o Prefeito. Diz que está apenas esperando que a Maria lhe disponibilize uma data para poderem
se reunir. Aparte Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli: Sugere que a Abapa se cadastre ao Programa
Nota Fiscal Gaúcha em que é possível fazer doações para entidades de causa animal. Sabe que
existe um processo burocrático para inscrever a entidade, mas a Câmara se disponibiliza a ajudar a
Abapa  nesse  cadastro.  VEREADORA LUCILENE  MARCHI:  Concorda  com  a  sugestão  da
vereadora  e  cita  o  Programa Tampinha Legal.  Diz  que as  entidades  inscritas  nestes  programas
sempre tiveram um retorno muito bom. Espera que toda essa situação se resolva de forma rápida.
Comenta sobre a Indicação nº 128 e sugere um programa de conscientização sobre a importância de
não  jogar  lixo  fora  em  dias  que  o  recolhimentos  não  acontece.  Aparte  Vereador  Maximino
Franscisco Malabarba: Comenta que esteve visitando o local onde ocorre a separação de lixo e diz
que muitas pessoas não respeitam a reciclagem, já que muitas vezes, os trabalhadores ao invés de
encontrarem  materiais  recicláveis,  encontram  restos  de  animais. Aparte  Vereadora  Ariane
Baldasso: Comenta que os contêineres de lixo não vão resolver nada se realmente não houver um
programa de conscientização muito grande na sociedade.  Aparte Vereador Cleber Cohsul:  Fala
que o programa de conscientização tem que ser trabalhado principalmente com os adultos, pois são
eles que geralmente não se importam com o que vão jogar no lixo. Comentou sobre a Abapa e o
tanto que eles precisam de ajuda. Cita que soube sobre alguém que anda dando veneno para as
pombas do centro e fala sobre a importância de se ter mais câmeras de monitoramento próximo ao
pombal. Aparte Vereador Adair Zilio: Comenta que esse assunto referente ao lixo é bem antigo e
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acha  que  somente  um  programa  de  conscientização  não  será  o  suficiente  para  resolver  esse
problema. Sugere que tenha uma medida um pouco mais dura para que as pessoas se conscientizem
de forma mais rápida.  VEREADORA LUCILENE MARCHI: Concorda com o posicionamento
do Vereador Adair. Diz que os contêineres só ajudarão um pouco, mas a conscientização precisa vir
do povo.  Aparte Vereador Jair Paulo Sauthier:  Comenta sobre seus projetos de campanha que
dizem sobre o  incentivo à campanhas educativas para a correta separação e destinação do lixo e
também  para  que  não  seja  jogado  lixo  nas  estradas  do  interior.  VEREADOR  MAXIMINO
FRANCISCO MALABARBA:Agradece ao Poder Público pela resolução do problema referente
aos postes da rua Francisco D’Arrigo. Diz  que os vereadores do MDB elaboraram a Indicação nº
122 ao saber da intenção do Executivo em realizar a revisão do Plano Diretor, que está defasado e
não reflete mais a realidade do Município. Dessa forma, solicitam a inclusão de algumas medidas
nessa reformulação. Primeiramente, pedem a adequação das diversas áreas municipais, levando em
conta suas características atuais e ocupação. Afirma que após 15 anos da edição do Plano Diretor o
município mudou muito e o ordenamento dos espaços geográficos deve ser revisto de acordo com a
realidade. Menciona que a altura das edificações e o número de pavimentos também precisam ser
revistos para acompanhar a estruturação, o desenvolvimento e o crescimento da região. Defende que
é preciso verificar o que pensa a população, as construtoras e os técnicos da construção civil e do
meio  ambiente  e  permitir  os  avanços  viáveis  na  construção  civil.  Afirma  que  a  revisão  deve
englobar todo o território municipal,  inclusive a área rural.  Comenta que somente assim haverá o
ordenamento adequado das ruas, pensando inclusive na vazão do trânsito e na necessidade de evitar
transtornos,  como desapropriações.  Afirma que é necessário planejamento no que diz respeito a
viação.  Menciona que  a  redução da faixa  não edificável  também deve ser  incluída  na  referida
revisão, sendo essa uma demanda da comunidade. Defende que a revisão do Plano Diretor deve ser
um trabalho conjunto do Executivo, do Legislativo, da comunidade e do corpo técnico. Se coloca à
disposição  da  comunidade  para  ouvir  as  demandas.  Aparte  Vereadora  Regiane  Cavalli
Casagrande: Comenta que uma das reclamações é a divergência existente entre o Plano Diretor e o
Código  de  Obras,  o  que  gera  diferentes  interpretações.  Defende  que  as  questões  referentes  a
construção civil devem ser claras. Diz que a área da construção civil merece que a revisão do Plano
Diretor seja executada com brevidade, pois é necessário pensar nas possibilidades de emprego e
negócios  que  esse  setor  gerará  no  futuro.  Acredita  que  essa  revisão  evitará  problemas  futuros.
Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz que os estudos para a revisão do Plano Diretor estão bem
adiantados. Defende que essa revisão deve ocorrer a cada 10 anos.  VEREADOR MAXIMINO
FRANCISCO MALABARBA: Comenta que atualmente não existe planejamento para a expansão
das comunidades próximas a área urbana, por isso é preciso trabalhar para que alguns problemas
não se repitam no futuro. Aparte Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli: Afirma que o Plano Diretor
tem a função de projetar como a cidade vai se desenvolver. Defende que a revisão deve abranger
todo o território do município, para que o desenvolvimento da área rural ocorra de forma regrada e
organizada.  VEREADOR  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA:  Explica  que  com  a
Indicação nº 122 a intenção foi demonstrar disponibilidade em colaborar com a revisão do Plano
Diretor. Defende a realização de estudo em conjunto com a comunidade. VEREADORA JÉSSICA
DALCIN ANDRIOLI: Menciona o Decreto Estadual que trata do novo modelo do distanciamento
controlado do Rio Grande do Sul,  permitindo que os municípios  definam suas  regras,  mais  ou
menos restritivas, de acordo com a realidade do momento. Diz que após um ano de pandemia o
Governo do Estado percebeu que precisava ouvir e construir, em conjunto um modelo de gestão
para  definir  os  protocolos  para  as  atividades.  Comenta  que  durante  esse  ano  de  pandemia  a
sociedade  foi  gravemente  afetada,  enquanto  as  autoridades  estavam  em  conflito,  jogando  a
responsabilidade um para o outro. Lamenta que a educação tenha ficado de lado durante esse tempo.
Afirma que a lacuna criada neste ano escolar perdido nunca será recuperada. Defende que é preciso
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se posicionar pela vacinação contra a Covid-19 para os profissionais da educação o mais rápido
possível. Defende a busca por alternativas jurídicas para viabilizar a priorização dos profissionais da
educação no calendário de vacinação, como têm realizado alguns municípios. Porém, afirma que
para isso é preciso vontade política. Com a retomada das atividades econômicas e escolar pede que
a população continue adotando as medidas necessárias para a prevenção contra a Covid-19, ainda
mais com a ampliação da vacinação. Pede que o Poder Executivo Municipal possa estar atuando
junto a outras esferas para a correta e adequada retomada da educação.  Aparte Vereador Cleber
Cohsul: Informa que a Secretaria de Saúde está organizando a vacinação dos professores, basta as
escolas  encaminharem um ofício  informando  o  número  de  funcionários  e  professores.  Aparte
Vereadora Lucilene Marchi: Diz que é importante o Município vacinar os seus professores, como
já vem ocorrendo em algumas cidades. VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI: Afirma
que é preciso se basear nos municípios que estão vacinando esses profissionais de forma legal.
Aparte Vereador Valmor da Rocha:  Comenta que  em reunião com alguns vereadores, sobre a
vacinação para os professores, a Secretaria da Saúde afirmou que existem protocolos que precisam
ser  cumpridos.  Porém,  defende  que  a  Secretária  está  buscando  autorização  para  realizar  essa
vacinação.  VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI:  Diz que  não  esta  incentivando  o
descumprimento de leis. Fica feliz em saber que uma alternativa está sendo estudada para que as
aulas possam retornar inteiramente ao normal.  Aparte Vereador Adair Zilio:  Comenta sobre a
importância de trazer o assunto à tona, mas lamenta que as reivindicações dos vereadores e dos
municípios não recebam retorno do Governo do Estado. Relata que em alguns municípios as aulas
podem ser  suspensas  em função de  surtos  da  Covid-19 nas  escolas.  VEREADORA JÉSSICA
DALCIN  ANDRIOLI:  Apesar  das  dificuldades  do  retorno  de  algumas  esferas,  por  conta  de
burocracias,  é  preciso  continuar  cobrando  que  as  coisas  aconteçam. Aparte  Ariane  Baldasso:
Comenta que uma Moção pedindo a vacinação dos profissionais que compõem o ambiente escolar
já foi realizada pelos vereadores. Informa que a vacinação desses profissionais deve iniciar no dia
18 de maio.  Defende que as atividades  escolares  devem ser  retomadas com segurança.  Aparte
Vereador  Felipe  Xavier: Relata  que  muitas  vezes  as  pessoas  dizem  que  os  vereadores  são
repetitivos em suas explanações, mas defende que é preciso continuar debatendo até que o assunto
atinja o termo que os vereadores se propuseram a alcançar.  VEREADORA JÉSSICA DALCIN
ANDRIOLI: Concorda que os assuntos mais importantes a respeito da sociedade, principalmente
sobre  as  crianças  e  a  educação,  devem  ser  debatidos  a  exaustão  até  que  sejam  resolvidos.
VEREADORA  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE:  Comenta  sobre  a  vacinação  dos
professores. Fala sobre assunto que trouxe na reunião passada referente às reclamações em relação a
falta do transporte escolar dos alunos da rede estadual. Diz que as perdas durante esse tempo são
irreversíveis e que os alunos necessitam do transporte escolar com urgência para que essa situação
não perdure por mais tempo. Pede para que o Poder Executivo organize o transporte escolar de
modo, que atenda igualmente os alunos das escolas municipais e estaduais, atendendo a demanda
das diretoras das escolas estaduais que pedem que o turno da manhã seja até às 10 horas e 30
minutos para que possam fazer corretamente a higienização das salas de aula. Informa que o setor
responsável  por  esses  transportes  alega  que  há  necessidade  das  escolas  estaduais  elaborarem e
encaminharem a listagem dos alunos que utilizam o transporte. Diz que apesar do encaminhamento
sendo feito, os transportes ainda não foram liberados para uso. Cita a Indicação nº 121 e o Decreto
n° 16.660, que regulamenta a necessidade do uso da focinheira  e do recolhimento das fezes do
animais em vias públicas. Relata a necessidade da instalação de placas de advertência na cidade em
relação a essa legislação, especialmente nas ciclovias e no Parque da Estação, por serem espaços
democráticos. Menciona ser importante que o Poder Executivo execute essa indicação para que a
população saiba quais são as regras que devem ser seguidas. Menciona a Indicação de Projeto de
Lei n° 20, que institui o Programa Municipal de Conscientização e Combate à Violência contra
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Crianças  e  Adolescentes  e  Prevenção  ao  uso  de  drogas.  Explana  a  necessidade  de  elaborar
urgentemente ações e metas concretas para assegurar a proteção integral de crianças e adolescentes
em risco. Aparte Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli: Menciona a importância da Indicação nº 121
para  a  segurança  de  todos.  Cita  a  importância  do  recolhimento  dos  resíduos  fecais  para  a
manutenção da limpeza da cidade. Sobre a indicação do projeto de lei mencionada pela colega, diz
que é de extrema importância  dar atenção todos os dias  para a situação de abuso infantil  e de
adolescentes. Aparte Vereador Cleber Cohsul: Menciona a Indicação nº 121 e sugere restringir o
tamanho dos  guias  para  cachorros  de  grande porte,  também sugere  colocar  placas  de  proibido
resíduos fecais em áreas mais centrais onde ficam famílias nos fins de semanas ou separar um lugar
específico  para  que  os  animais  façam suas  necessidades.  Aparte  Vereadora Ariane Baldasso:
Concorda com a indicação e diz que as pessoas que têm animais devem saber os cuidados que
precisam  ter  fora  de  suas  casas.  Esclarece  que  o  transporte  escolar,  até  o  momento,  só  está
disponível  para  as  escolas  estaduais  do  interior.  Informa  que  a  data  prevista  para  a  volta  do
transporte  escolar  é  dia  24  de  maio.  VEREADORA REGIANE CAVALLI  CASAGRANDE:
Informa que para fazer o recolhimento de fezes dos animais foram disponibilizados nas ciclovias
sacos plásticos. Aparte Maximino Franscisco Malabarba: Sugere a criação e organização de mais
parquinhos para crianças. VEREADOR FELIPE XAVIER: Informa sobre uma reunião feita com
os diretores e diretoras das escolas estaduais sobre o processo da definição do retorno do transporte
escolar. Diz que a discussão sobre o transporte vem acontecendo desde o início da programação do
retorno as aulas. Cita que houve uma combinação sobre os turnos de atendimento, sendo três horas
no turno da manhã e três horas no turno da tarde, para que assim ocorresse a higienização correta
das escolas. Comenta sobre o Decreto n° 362/2021, assinado dia 30 de abril pelo Prefeito, que diz
que as escolas municipais de Carlos Barbosa iriam ter turnos de quatro horas conforme discutido
numa reunião com a Amesne, porém quando houve essa mudança os profissionais da educação não
ficaram cientes até o dia da volta às aulas e por esse motivo houveram erros no retorno. Informa
que, hoje, as escolas estaduais no turno da tarde se adaptaram ao horário do município, porém pelo
turno da manhã é mais difícil por conta da falta de serventes de limpeza. Ressalta que devem dar
mais atenção para as escolas que comportam um grande número de alunos. Comenta que obteve a
informação de que o Plano Diretor será revisado e diz que essa revisão é importante porque este já
tem 15 anos. Comenta que nessa revisão eles debaterão bem sobre as questões de melhoria de vida
da  sociedade  para  que  o  Plano  Diretor  seja  adequado  para  toda  a  população,  inclusive  aos
moradores da área rural. Comenta sobre o Sistema de Informação Georreferenciada (SIG) que foi
adquirida pela Prefeitura de Carlos Barbosa e que serve para visar o futuro da cidade. Esse sistema
esteja envolvido no processo de discussão, juntamente com o Plano Diretor, já que ele digitaliza
todo o processo do sistema construtivo do ordenamento urbano e rural do município. Diz que a
Comissão de Justiça e Redação  realizou um pedido de informações acerca do Projeto de Lei nº 42,
pois revoga dispositivos do Código de Obras de 2017 e fazendo vigorar unicamente os dispositivos
do Plano Diretor de 2006. Questiona porque fazer valer o que está em vigor há 15 anos e não o
Código de Obras, que foi mais recentemente atualizado. Aparte Vereador Maximino  Franscisco
Malabarba:  Fala sobre a importância dos vereadores de debater os seus pensamentos para que
assim consigam achar  uma solução para os  problemas e  encontrem a melhor  maneira  de reger
Carlos  Barbosa. Aparte  Vereadora  Jéssica  Dalcin  Andrioli:  Comenta  sobre  a  importância  da
atenção do Poder Executivo em relação a volta do transporte escolar. Fala a respeito da revisão do
Plano Diretor e diz que ele, juntamente com o Código de Obras, trabalham de forma divergente em
alguns pontos e convergente em outros, então é preciso estudar de forma exaustiva para que as
divergências sejam sanadas da melhor forma para que atendam toda a população.  VEREADOR
FELIPE XAVIER: Informa que com o número de vacinas que chegou no estado será possível
colocar  em dia  todas  as  2ª  doses  que  estão  atrasadas.  VEREADORA ARIANE BALDASSO:
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Menciona que no dia 18 de maio se iniciam os trâmites legais para a vacinação dos professores.
Para  isso,  os  diretores  devem  enviar  uma  relação  a  Secretaria  de  Saúde  com  os  nomes  dos
profissionais.  Reforça a  Indicação nº  124,  dizendo que os monitores de apoio ou de transporte
escolar não auxiliam somente na segurança dos alunos dentro do ambiente escolar ou do transporte,
mas  contribuem  para  reforçar  a  confiança  entre  a  escola  e  os  estudantes.  E,  quando  há  o
esquecimento  de  uma  criança,  a  confiança  fica  em dúvida.  Diz  que  o  monitor  é  também um
educador e que cabe a equipe gestora realizar ações formativas para que esses profissionais saibam
como interagir com as crianças e os adolescentes e gerenciar possíveis conflitos. Através de preparo,
o  monitor  estará  apto  a  fornecer  informações  importantes  sobre  o  comportamento  dos  alunos.
Entende que optar pelo treinamento de monitores é uma estratégia para promover a melhoria na
relação das escolas com os alunos. Comenta que a profissão de cuidador de idoso vem crescendo
nos últimos anos. Cita a importância das funções desempenhadas por esses profissionais, citando
que a atividade mais importante está em oferecer apoio psicológico e na rotina do idoso. Reitera a
necessidade  de  oferecer  cursos  a  esses  profissionais,  pois  muitos  cuidadores  não  possuem
qualificação.  Como  Líder  de  Governo,  diz  que  busca  esclarecer  as  questões  trazidas  pelos
vereadores diretamente com a fonte. Defende que os  vereadores devem analisar a veracidade das
informações recebidas e cobrar a identificação das pessoas que relatam alguma reclamação, pois
acredita que por vezes pode ser apenas fruto de um desencontro de informações ou “picuinha”.
Lembra que o vereador Enio Grolli denunciou na última sessão a falta de professores na Escola
Infantil  da comunidade de Arcoverde.  Porém, conta que a  diretora  da escola  afirmou que essa
informação  não  procede.  Cita  outras  situações  em  que  se  constata  que  as  informações  ou
reclamações realizadas pelos vereadores advém de mal entendidos.  Aparte Vereadora  Regiane
Cavalli Casagrande: Acredita que sua explanação durante a sessão ordinária do dia 10 de maio, a
respeito de fato ocorrido na cidade de Saudade/SC, possa ter auxiliado na elaboração da Indicação
nº 127 pelos colegas, que entenderam a urgência em oferecer segurança nas portas das creches e
escolas municipais. Espera contar com o apoio dos colegas em relação as suas proposições. Acredita
que ao construir ideias coletivamente, a Câmara terá o respeito que merece. Aparte Vereador Enio
Grolli: Diz que alguns pais haviam informado a falta de professores no turno da tarde na Escola
Carinha de Anjo. Porém, verificou junto a instituição de ensino que  ocorreu um mal entendido entre
professores e pais, pois as professoras atendem na escola somente no turno da manhã e à tarde são
as  monitoras  que  passam as  atividades.  Aparte  Vereador Valmor da  Rocha: Comenta  que  a
Indicação nº 127 será enviada ao Executivo e espera que alguma medida seja tomada em relação a
segurança nas escolas. Defende que a realização de cursos qualificaria os serviços prestados pelos
cuidadores  de  idosos  e  monitores  de  creche.  Aparte  Vereador  Felipe  Xavier: Menciona  a
importância da Indicação nº 124 para a qualificação desses profissionais em função das atividades
que realizam. Entende que os vereadores devem expor as reclamações que a população realiza e
defende que a tribuna é o lugar para essa finalidade. Afirma que os  vereadores tem o papel de
fiscalizar e de alertar o Prefeito das situações que ocorrem. E cabe ao Prefeito,  através de seus
assessores, verificar e resolver essas situações.  Aparte Vereador Adair Zilio:  Afirma que essas
informações  desencontradas  lhe  desmotivam.  Defende  a  realização  de  uma  política  de  Carlos
Barbosa  para  Carlos  Barbosa,  indiferente  de  partido.  Acredita  que  as  informações  devem  ser
verificadas antes de serem trazidas à Casa.  VEREADORA ARIANE BALDASSO: Enfatiza que
vai responder somente as questões que vierem de fontes confiáveis. Ordem do Dia: Projeto de Lei
nº 44/2021 – Altera a alínea “q” do art. 1º da Lei Municipal nº 288, de 30 de outubro de 1972, que
designa  denominação  de  ruas  e  dá  outras  providências. Baixa  para  a  Comissão  de  Justiça  e
Redação.  Projeto de Lei  nº 45/2021 – Autoriza o Município de Carlos  Barbosa a receber  em
doação 04 (quatro) câmeras de Videomonitoramento da Tramontina Central de Administração Ltda.
Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.  Pedido de Informações nº 09/2021  Vereadores
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Adair  Zilio,  Ariane  Baldasso,  Cleber  Cohsul,  Jair  Paulo  Sauthier  e  Valmor  da  Rocha  –  Obter
informações  acerca  do  Programa  de  troca-troca  de  milho  no  Município.  Aprovado por
unanimidade. Requerimento nº 05/2021 – Vereadora Lucilene Marchi – Convite a Presidente da
Abapa.  Aprovado por  unanimidade.  Explanações  Pessoais:  Vereador  Maximino  Francisco
Malabarba: Parabeniza a Tramontina pelos 110 anos de existência. Parabeniza o secretário Jurandir
Bondan pelo conserto da rede de água próximo a comunidade Desvio Machado.  Vereador Jair
Paulo Sauthier:  Ressalta a Indicação nº 125 dizendo que a escadaria entre a Avenida Presidente
Kennedy e a rua Dr. Carlos Barbosa foi recentemente revitalizada e por isso convém cuidar de sua
conservação e priorizar a segurança dos pedestres e ciclistas. Diverge da vereadora Jéssica sobre a
rotatória da rua Getúlio Vargas defendendo que não é adequada para veículos de grande porte, como
caminhões. Vereador Adair Zilio: Explica como funciona o Programa troca-troca de milho e sorgo
2021/2022,  que  é  uma  parceria  entre  a  Secretaria  Estadual  de  Agricultura,  Pecuária  e
Desenvolvimento  Rural  e  as  Prefeituras.  Diz  que  o  Estado  fornece  a  semente  de  milho  aos
agricultores interessados, no montante de até quatro sacos por CPF cadastrado no talão do produtor
rural, e no ano seguinte, o produtor devolve na proporção de um quilo por 11 quilos, sendo que o
valor  é  cobrado  com  base  no  peso  final,  estipulado  pelo  Estado.  Informa  que  o  prazo  para
encomendas vai até 28 de maio de 2021. Parabeniza o Executivo, que em nenhum momento deixou
de  buscar  pela  regularização  desse  Programa,  caso  contrário  seria  grande  prejuízo  para  os
agricultores. Menciona que o Município recebeu, no dia 12 de maio, a confirmação para participar
do Programa com o compromisso de apurar os fatos ocorridos na prestação de contas de 2020. Para
isso,  a  Secretaria  de Agricultura solicitou a  abertura de uma sindicância para apurar  os  fatos e
responsabilidades. Explica que o Pedido de Informação de nº 09 também foi realizado buscando
esclarecer  essa  situação.  Vereador Felipe  Xavier:  Lamenta  o falecimento  do ex-prefeito  e  ex-
vereador Armando Gusso. Relata que recebeu a informação de que as cargas de calcário foram
limitadas para apenas três cargas por agricultor, dificultando o trabalho no interior. Alegra-se pelo
funcionamento do Programa troca-troca de milho e espera que as  divergências  da prestação de
contas de 2020 sejam esclarecidas. Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli: Cita que a sinalização da
rotatória da rua Getúlio Vargas tem a função de orientar sua utilização, tendo auxiliado na redução
de velocidade dos veículos e evitado acidentes no local. Presta solidariedade à família do ex-prefeito
Armando Gusso.  Vereador Valmor da Rocha:  Comenta o falecimento do ex-prefeito Armando
Gusso. Defende o uso da tribuna e lembra que inicialmente o projeto que criou a Tribuna Popular
permitia a participação de qualquer cidadão barbosense. Vereadora Regiane Cavalli Casagrande:
Presta solidariedade à família do ex-prefeito Armando Gusso. Menciona a promessa da Secretaria
de Educação sobre a volta do transporte escolar no dia 24 de maio e espera que esteja adequado para
as necessidades das escolas estaduais. Convida todos à prestigiarem os talentos locais citando a
música  de  nome “Máscaras”  de  uma dupla  formada pelos  artistas  Adriano Luís  Flac  e  Thiago
Benedetti e parabeniza os mesmos. Vereador Cleber Cohsul: Menciona a Campanha do Agasalho
e pede para que todos continuem fazendo doações.  Agradece os  aprovados no concurso para a
Guarda Municipal presentes na reunião e cita querer ansiosamente a nomeação destes na cidade.
Presta solidariedade à família do ex-prefeito Armando Gusso. Vereadora Lucilene Marchi: Cita a
Indicação nº 127, que trata sobre a segurança nas escolas municipais. Solicita cercamento e mais
câmeras de monitoramento em todas as escolas. Menciona a aprovação do Requerimento n° 05 e diz
ser importante obter informações sobre a atual situação da Abapa. Lamenta o falecimento do ex-
prefeito Armando Gusso.  Vereadora Ariane Baldasso:  Esclarece que a Prefeitura está disponível
para todos e se disponibiliza a atender os cidadãos que precisarem. Lamenta o falecimento do ex-
prefeito Armando Gusso. Presidente Enio Grolli: Informa que acontecerá na quarta-feira, dia 19 de
maio, reunião para debater e esclarecer assuntos referentes as afiações dos postes que estão caídas
no chão no interior, dificultando o tráfego dos agricultores. Cita já ter elaborado leis, que estabelece
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multas referentes a esse assunto. Menciona que nesta reunião esclarecerá o que todas as empresas
devem fazer para resolver esse problema. Presta solidariedade à família do ex-prefeito Armando
Gusso.  O Vice-Presidente no exercício do cargo de Presidente,  Enio Grolli  encerrou a sessão e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 24
de maio, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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